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Elektrostatik - 2

Yarigaplari 3r ve 4r olan X ve Y kurelerinin yukleri sirayla
-2q ve +9q dur.

Buna gore hangi kiireden digerine ne miktarda yiik
gecger?

A) X'ten Y'ye +5q
C) X'ten Y'ye q

B) Y'den X'e +5q

D) X'ten Y'ye -5q
E) Y'den X'e +q

Notr, iletken K kiiresine pozitif ylkli X cismi sekildeki gibi
yaklastiriliyor.
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+ +
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Yalitkan
Ayak

Buna gore,
I. X cismi kiiredeki negatif yikleri kendine dogru geker.
II.  Kure Uzerindeki yukler kutuplanir.

lll. K kiresinin toplam yuki korunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C)lvell.
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve IlI.

Yarigaplari sirayla r ve 3r olan iletken X ve Y nétr kireleri
birbirlerine temas halinde iken X kiresine negatif yukli
bir L cismi sekildeki gibi yaklastiriliyor.

Buna gore L kiiresi uzaklastinlip X ve Y kireleri ay-
rildiginda;

I. X kuresi pozitif ylklenir.

II. Y klresinin yukud X kiresinin ytkinden fazla olur.

Ill. Toplam yuk korunur.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
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iletken K, L, M metal plakalari sekildeki gibi yan yana ko-
nulup M cismine pozitif yuklu bir cisim degmeyecek sekil-
de yaklastiriliyor.

K L M
+1+
+@+
o«
Yalitkan
Ayak

Daha sonra K, L ve M metal plakalan yalitkan ayakla-
rindan tutularak birbirlerinden aynidigina gore K, L
ve M plakalarinin yiikleri,

K L M
I +q 0 -q
Il +3q -2q +2q
. -2q 0 +2q
durumlarindan hangilerindeki gibi olabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

Yaricapi 2r olan K kuresi, énce r yaricaph M kuresine
daha sonra ise 4r yarigapli L kiresine igten dokundurulu-
yor.

L
Notr

Buna gore son durumda K, L ve M kiirelerinin yiikii
nasil olur?

K L M
A) Notr +4q +5q
B) Notr +6q +3q
C) +2q +4q +6q
D) +2q +2q +8q
E) Notr +4q +3q

Elektroskopla ilgili;

[. YUk cinsinin tayininde kullanilabilir.
[I. YUk miktar arttikga yapraklari arasindaki agi artar.
[ll. Topuzu ve yapraklari farkl cins yuklenebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) I ve lll.
D) Il ve IlI. E) 1, Il ve IIl.
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7. +Q yUkll bir elektroskobun yapraklari arasindaki agi o'dir. 10. -Q yUkli bir elekroskop ve +3Q yUklu bir cisim ile bir de-
120 ney yaplliyor.
+3Q -Q
| /
Sekil | Sekil Il Sekil 11l
Buna gore ayni elektroskopla ilgili Sekil I, Il ve Il teki
cizimlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz IlI. C)lvell Buna gore yapilan deneyle ilgili agsagidakilerden han-
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll. gisi kesinlikle yanhstir?

A) Cisim elektroskobun topuzuna yaklastirildiginda to-
puzdaki negatif yuk miktari artar.

B) Cisim elektroskobun topuzuna yaklastiriidiginda yap-
raklar kapanir.

C) Cisim elektroskoba dokunduruldugunda cisimden
elektroskoba yuk gecisi olur.

gl

8. Elektrik yUkli bir elektroskoba elektrik yukli baska bir ci-

sim dokunduruluyor.
D) Cisim eleksroskoba dokundurulugunda elektrosko-

Buna gore, bun yapraklari kapanip tekrar agilr.

I. Elektroskobun yapraklari biraz daha agcillir. "
E) Cisim elektroskoba dokundurulursa elektroskobun

yapraklar arasindaki a¢i dokunrulmadan énceki ile
ayni olur.

Il. Elektroskobun yapraklari tamamen kapanir.

Il. Elektroskobun yapraklari 6nce biraz daha agilip sonra
tamamen kapanir.

olaylarindan hangileri gergeklesebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell

11. K, L ve M kirelerinin X, Y ve Z noktalarina elektrik yukla
cisimler dokunduruldugunda kurelerin yuk dagilimlari se-

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(iirlii

/!l

P
(]
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll. E,’ kildeki gibi oluyor.
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9. +Q yuklu bir elektroskoba elektrik yUkli bir X cismi sekil- § + -

deki gibi yaklastirihyor. ~
-
10 & Buna gore K, L ve M kiirelerinden hangileri yalitkan-
Xq E dir?

= A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel

D)Kve M E)K,Lve M

12. lletkenlikle ilgili;

|. lletken cisimler elektrik yiiklerinin hareket etmesine

Buna gore elektroskobun yapraklari,
olanak saglar.

I. biraz daha agiima,
Il. tamamen kapanma,
Ill. kapanip tekrar aciima

[I. Yaltkanlar ¢cok az elektriklenir ancak elektrigi iletmez.
[ll. Metaller serbest elektron icerdiginden elektrigi iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve lll. E) I, 1l ve lll.

olaylarindan hangileri gergeklesebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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